



「香港經濟前景展望」研討會 雲集政商賢達 積極出謀獻策

(2022年9月28日,香港)港大經管學院主辦,並由香港經濟及商業策略研究所、數字經濟與創新研究所和亞洲環球研究所協辦的「香港經濟前景展望」研討會今日圓滿舉行。研討會為知名學者、政策制定者及商界領袖提供一個交流平台,探討經濟發展政策方向及機遇,旨在為香港經濟的可持續發展作出貢獻。

今年研討會邀請了香港特別行政區政府財政司司長陳茂波、國際清算銀行亞太區首席代表、中國人民銀行前副行長及國際貨幣基金組織前副總裁張濤博士,以及諾貝爾經濟學獎得獎者及倫敦政治經濟學院經濟學欽定講座教授 Sir Christopher Pissarides 擔任主講嘉賓,並聯同其他政府官員及商界翹楚,共同探討香港未來經濟發展方向及作出分析,範疇包括香港國際金融中心的競爭力、經濟結構、北部都會區發展、土地及房屋政策和整體經濟策略,並就相關政策提出建議。

香港大學首席副校長、經濟學講座教授、黃乾亨黃英豪政治經濟學教授兼香港經濟及商業策略研究所總監王于漸教授致歡迎辭時表示:「香港經濟正面對內外衝擊。內在方面,除了要面對仍然繁複的入境檢疫限制及嚴峻的房屋壓力,更出現勞動力不足及人口老化問題。同時,作為外向型經濟體,香港過去三年的對外經濟聯繫嚴重受創。此時此刻,今年的「香港經濟前景展望」研討會更見重要,我們希望能及時向政府提出建議,改善經濟政策,並為未來香港經濟發展作出貢獻。」

香港特別行政區政府財政司司長陳茂波表示:「我很高興得悉,港大經管學院於數日前發佈了《香港經濟政策綠皮書 2022》,就香港經濟的熱門話題提出了一系列的分析和政策建議,實在值得深思和討論。自新一屆政府上任以來,推動創科、金融發展、土地及房屋供應以及招攬人才皆是我們首要的工作。按照我們的工作方向及成果,我們對前景仍然相當樂觀。」

國際清算銀行亞太區首席代表張濤博士表示:「香港在強化其國際金融中心角色,以及為經濟建設更美好前景的路途上,國際清算銀行致力成為香港堅定不移的合作夥伴,並肩前行。」

2010年諾貝爾經濟學獎得主 Sir Christopher Pissarides 教授表示:「香港的基礎穩健,可以成功適應後疫情時期的環球經濟狀況,進一步鞏固其國際金融及物流中心地位。此等優勢,加上積極發展高科技產業,將可為市民創造優質的就業機會。」

港大經管學院院長兼經濟學講座教授蔡洪濱教授總結時表示:「港大經管學院融入中國、面向國際,多年來致力進行經濟政策研究,發展迅速。今日的研討會富啟發性,且成果豐碩,更成功促進各界領袖的互動和交流。香港擁有獨特的優勢和機遇,以及無限的可能。讓我們攜手共創香港經濟的美好將來。」

港大經管學院一直致力透過專業的知識和卓越的研究,分析香港的經濟環境及政策問題。繼去年成功推出首份《香港經濟政策綠皮書》及舉行首屆「香港經濟前景展望」研討會後,港大經管學院今年再



接再厲，連同多名學者撰寫《香港經濟政策綠皮書 2022》，並舉行第二屆「香港經濟前景展望」研討會，為香港的未來發展出謀獻策。

— 完 —

關於港大經管學院

港大經管學院成立於 2001 年，是香港大學最年輕及最具活力的成員。本學院致力培育一級商界領袖，鼓勵學術及有關研究；在亞洲導向經濟發展的世界大潮流之下，為香港、中國乃至世界各國的發展提供不可或缺的動力。作為以亞洲為本位的頂尖國際商學院，港大經管學院匯聚全球各地的傑出學者，授予學生國際宏觀與亞洲焦點並濟的全球知識。本學院在本科教育以及收生方面均表現卓越。出色的課程吸納來自香港及世界各地的優秀學生，學院的非本地本科生比例為香港大學最高。

港大經管學院提供全面的商學教育。學院的師資水平及研究實力在過去二十年間持續提升，並取得豐碩成果。學院於 2021 年獲 UTD 研究排名亞洲第一；全日制 MBA 課程第 10 年獲《經濟學人》選為亞洲第一。學院與世界頂尖學府及企業伙伴建立了緊密的策略性合作關係，為學生提供緊貼市場的教學內容、優質教育及實用資源。

為聯繫不同城市和地區的學生和校友，以及促進與全球商界的合作，港大經管學院建立了一個獨特的國際網絡，地域延伸至北京、深圳、越南和以色列特拉維夫，勢將成為世界頂尖、具有全球影響力的經濟學及商業教育和科研機構。

港大經管學院獲 EQUIS 及 AACSB 國際認證。

請瀏覽：<https://www.hkubs.hku.hk/>